

勇挑重担、迎难而上；创新思路、加快发展；放大优势、融合发展

特色发展，再谱石佛跨越发展新篇章

□首会 刘纪强 王兆锋

“为园区建设服务，靠园区发展，为新城建设服务，靠新城发展。我们要在2016年固定资产投资33亿元，5个市、县重点项目开工建设，招商引资实际到位资金9.3亿元，公共预算收入1.9亿元的基础上，一如既往地埋头苦干。加速区域健康发展和推进社会事业全面进步，确保社会治安和谐稳定，群众生活明显改善和党群关系更加密切，落实责任、不忘初心，扎实做好党的建设、新城建设、扶贫攻坚、创森工作、生态文明建设、经济建设、民生事业7项工作，实现服务好园区、建设好新城、发展好石佛、惠及好百姓的目标。用特色发展的理念，再次谱写石佛镇发展的辉煌篇章。”2017年1月，在阳谷县石佛镇工作会议上，石佛镇党委书记侯宪江掷地有声地发出了新年跨越发展的总动员令。

作风引领党旗红

抓党建就是最大政绩

“精心谋划、全新布局，雷厉风行、全面推进”。多年来，石佛镇在全县综合考评中，连续4年实现全县第一，并先后荣获国家重点镇、全国生态镇、省级小城镇建设示范镇、省科普村村通百强乡镇、市招商引资工作先进乡镇、市级文明镇、市教育工作示范乡镇等荣誉称号，这与“以党建促发展的理念”息息相关。2017年，阳谷县石佛镇又成功跻身省级特色小镇行列。这片希望的沃土，再次迎来高速发展的新时代。

“火车跑得快，全靠车头带，区域发展好不好，关键要看党的基层组织建设硬不硬”。多年来，石佛镇党委、政府以构建政治思想坚定、业务能力过硬的党员队伍为核心，通过深入开展党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育和“两学一做”学习教育，不断夯实党建工作基础，形成了“党委书记带头抓，党委成员人人抓，支部书记靠上抓”的运行机制。坚持每月召开一次党委班子成员会，专题研讨党建工作中的重大问题。建立党建指导员制度，党委成员每人帮扶1个后进村，每周深入联系点进行具体指导不得少于2次。对教育实践活动中排查出的4个软弱涣散党组织，由党政班子成员分别进行帮包，与村党支部一起筛查症

结、挖原因、解难题，帮助软弱涣散村已全部实现有效转化。班子成员不定期进村走访、抽查、询问党建工作开展情况，基础党建工作有效落实，三会一课成为常态。

2017年，石佛镇党委、政府将一如既往地扎扎实实抓好作风建设，不断完善基层组织管理机制，超前谋划村“两委”换届选举工作，按照全县“围绕脱贫抓党建、抓好党建促脱贫”的思路，认真贯彻落实党的十八大六中全会精神，深入学习习近平总书记系列重要讲话精神，以扎实推动农村基层党建工作，选好用好农村党支部书记，整顿软弱涣散村党组织，加强村级干部队伍建设，加强非公有制经济组织和社会组织党建工作，进一步提升服务水平，加强党员队伍管理为重点，超前谋划村“两委”换届选举工作，选好用好村党支部书记，打造过硬的基层党组织，激发全镇党员干部加快发展、跨越发展的创造力和战斗力。党的基层组织牢靠了，战斗堡垒形成了，党员干部的向心力和战斗力就会日益彰显。干部依靠群众，群众拥护干部，党委、政府、干部、群众就能形成心往一处想，劲往一处使的干事创业氛围，全镇各界民众就能够以蓬勃昂扬的状态、求真务实的作风、知难而进的勇气、争创一流的决心，攻坚克难、锐意进取，为全镇的经济发展和社会和谐提供坚强保障。

产城一体谋跨越

打造经济发展多引擎

如何抓住“一圈一带”和“中原经济区”的发展机遇？石佛人有自己的全新定位和思路。那就是“合理资源配置，优化产业结构，放大优势产业，培育特色经济”。2016年，他们围绕“两城一带，一区六园”发展大局，充实配强了社区和新城建设工作班子，实行定期督导调度，及时协调解决社区和新城建设中的困难和问题。今年重点将以康居嘉苑为突破，完成周边5个村庄的群众搬迁和重点村拆迁，融入祥光新城，加快推进产城融合，打造新型城镇化的典范。

几年来，石佛镇坚持以产兴城、以城带乡，走出了一条产城融合、四化同步的新路子。中国铜谷·祥光新城的崛起，彰显融合发展特色。新城规划面积25平方公里，包括以铜产业和食品加工工业为主的生产组团；以综合服务、商业配套、新型社区为主的生活组

团；以人工湿地、园区水系为主的生态组团，形成“三纵四横”的道路框架，道路硬化20余公里，水系面积10万平方米。4.2万平方米的铜文化广场、3.4万平方米的研发中心、3.9万平方米的铜谷中小学和50万平方米的系列项目持续推进，产城一体框架基本形成。

新的一年，石佛镇将继续依托祥光生态工业园平台优势，利用好国家级生态工业示范园区这一品牌，围绕铜产业发展优势，着力引进一批“好项目、大项目”做大做强铜产业上下游产品，围绕铜精深加工等重点产业，瞄准国内外500强和行业领军企业，积极引进一批投资强度大、产业链条长、经济效益好、绿色环保的大项目，实现招商引资的新突破。充分发挥园区所在地优势，积极联系国内外铜精深加工企业，入园企业提供周到的服务，营造良好的招商引资服务环境。同时，大力推进鲁西南医院、明杰环保、精密模具等重点工业项目建设，对在建的大唐瓷业、合力精密模具、昊辉中压电缆等重点项目实行倒逼机制，倒排工期，确保早日投产达产。全新的发展理念和精准缜密的科学布局，为石佛镇的经济腾飞打造出全新的动力引擎。

创建生态文明镇

拥抱绿色宜居新和谐

“既要金山银山，更要绿水青山”。多年来，石佛镇不遗余力地加大生态环保建设，新一年将全面完成村镇绿化建设面积17公顷，高标准建设森林村庄6个，即石佛村、后刘园村、高庄村、朱庄村、刘窑村和王楼村；积极开展路域绿化建设工程，完成聊阳路、京九铁路、阳石路、寿邦路、安石路两侧绿化带建设，完善农田林网建设，新建完善绿化长度76公里，绿化面积93公顷。

为构建起现代化的农业产业格局，石佛镇狠抓土地综合整治项目，全面完成农用地整治，按照山东省粮食高产创建试点要求，高标准建设了万亩高产示范方，示范方内统一供种，统一推广深耕深松、秸秆还田、小麦宽幅精播、玉米“一防双减”等10余项先进农业生产技术，实现了专业化统防统治。其中深耕深松每亩补助25元，小麦宽幅精播每亩补助15元，秸秆还田每亩补助10元。全镇受益群众23455人，受益耕地28388.8亩，人均受益104.69元。还新建祥瑞生猪养殖基

地、通和生态畜牧养殖基地、永盛畜牧养殖基地、冯营用材林生产基地、方庄香瓜种植基地、陈集蔬菜等种植基地16个，既带动了农业产业结构调整，又促进了农民增收。目前，全镇流转土地8362余亩，全镇农业龙头企业3个，50亩以上种粮大户10户，引导成立69家农民专业合作社，其中县级示范社3个，全镇蔬菜播种面积达4900亩，畜禽存栏总量达到200万头(只)，已建有防护用材林基地面积8000余亩。

同时，石佛镇还大力发展中幼林抚育、特色果品产业、苗木产业，积极引导林禽模式、林菌模式、林药模式等林下经济产业建设和花卉工程建设，全面完成“创森”工作任务。秉承着坚持“尊重自然、顺应自然、保护自然”的发展理念，大力创建生态文明，不断加大城乡环卫一体化长效机制，继续巩固和扩大城乡环卫一体化成果；突出精细化管理，强化对镇容镇貌的集中整治；推进生态文明进程，认真做好“土小”企业的排查和取缔，确保全镇无“土小”企业；通过宣传引导、部门联动、加强督导等方式加强教育引导，进一步做好秸秆禁烧工作，为全县的大气污染防治和生存环境保护，起到了重要的示范引领作用。

全力营造民生福祉

让群众共享发展成果

“全力营造民生福祉，让群众共享发展成果”。多年来，党委、政府按照“尊重群众意愿、适度超前建设”原则，先期开工建设了社区“康居嘉苑”，该社区占地570亩，建筑面积50万平方米，全部建成后可容纳周边13个行政村、2639户、12000余人的居住，节约土地1778亩。在加快建设、保证质量的同时，他们根据群众差异化需求，推出了母子楼、复式楼、单元楼等多个住宅户型。针对鳏寡孤独的老年人，还建设了公寓式周转房，保障困难群众的基本生活。通过探索运用BT模式，引进中国葛洲坝集团整体承建，即保证了建筑质量，还保证了工程进度。成立城乡发展有限公司，强化与金融部门的沟通协调，切实破解了社区建设资金瓶颈。石佛镇还将成立专门的物业管理、商业管理以及其它社区服务机构，走“以园养园、自我管理”的路子，确保了社区建设得好、管理更好，让老百姓“搬得进去、住得舒心”。

打赢扶贫攻坚战是党委、政府义不容辞

的责任。围绕精准扶贫，石佛镇党委、政府积极开展产业扶贫、金融扶贫、行业扶贫、社会扶贫，培养高素质农民，确保全面完成脱贫任务。2017年，全镇将不断加快新城幼儿园、小学、医院、石佛文化主题公园等建设，提高群众生活质量，让全镇人民共享发展成果；打造文化惠民盛宴，在全镇所有村实现文化广场全覆盖的基础上，全面提升文化活动水平，不断丰富群众文化生活；继续开展新农保工作，扩大保险覆盖面，争取参保率达100%。进一步完善劳动力资源建设，加大《劳动合同法》宣传力度，规范企业用工行为；加强农村低保工作动态管理，不断提高农村五保集中供养率，做好残疾人安置工作；围绕“全民素质提升活动”，抓好各项活动的组织实施，完成“农家书屋”工程建设，丰富群众的精神文化生活；加强农产品质量安全和食品、药品安全监管工作，保障群众“舌尖上的安全”。抓好综治巡防、计生优生、危房改造等民生工作，不断提升群众幸福指数。

他们还以园区、新城、社区建设为依托，加大教育、医疗、文化等服务设施建设，不断提高人民群众幸福指数，实现人民群众共享发展成果，提升城镇化建设品位。2017年，石佛镇将建设新城幼儿园和职业技术学院，发展学前教育 and 职业教育，建设从学前教育到高中的全龄基础教育体系，提供劳动技能、医疗养护、养老照料、家政服务、商务礼仪等技能培训。投资8.8亿元规划建设了鲁西南医院，占地280亩，建筑面积20万平方米，开放床位2000张，是以肿瘤、心血管、脑血管、妇儿、健康管理五大中心为特色，集医疗、康复、科研、教学、预防保健为一体的大型三级综合医院。

同时，石佛镇充分挖掘传统文化资源，依托新城发展，建设石佛如意公园，培育石佛建设文化内涵。他们不断延伸乡村文明行动，村村建设了活动广场、文化大院，全镇建有50支舞蹈队、5支腰鼓队、3支秧歌队、2支足球队、1支戏曲演唱队、1个书画协会。隆重举办了“康居杯”健身舞大赛；2015九九老人节期间，送戏下乡17场，丰富了群众的精神文化生活。

2017年，石佛镇将在县委、县政府坚强领导下，以饱满的工作热情、勇挑重担的决心、迎难而上的干劲、敢于创新的魄力，勇挑重担、迎难而上，全力抓好石佛各项工作，努力开创石佛镇2017年跨越发展新局面。

江北第一绿 “北移春”
日照绿茶之冠

茶

联系电话：
王总：18906353779 蔡经理：18663550299

地址：聊城市开发区（大众日报聊城分社院内）东昌路与黄山路交叉口 **聊城独家总代理**